
ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 07 DE NOVEMBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler - Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Carlos Alberto Alves, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Bruno Luciano Radtke, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequência o Secretário Bruno efetuou a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei de N°085/2023 e N°086/2023, vindos do Executivo Municipal. O Presidente salientou que o Projeto de Lei Municipal N°082/2023 foi retirado de pauta. Dando continuidade o Secretário Bruno efetuou a leitura da Emenda Modificativa N°001/2023 do Projeto de Lei Municipal N°082/2023. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente passou diretamente ao. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar o espaço, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: EMIR EMÍLIO LANGE: Indicação N°086/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que realize a construção de uma ponte pênsil, próximo a propriedade de Laurindo Bredow, na localidade do Rincão Bonito. Moção de Parabenização N°008/2023 - Os Vereadores infra inscritos na forma regimental aprestam MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO a ser encaminhada à Direção e Atletas da Equipe de Bocha do Bar do Zinho Prainha, Linha Santo Antônio, pelo merecido título de CAMPEÃO do Campeonato Municipal de Bocha - Edição 2023, conquistado no dia 04 de novembro do corrente ano. Da mesma forma, encaminha moção à Direção e Atletas da Equipe de Bocha da Cancha do Marcio, da entrada da Linha São Luiz, pelo título de VICE-CAMPEÃO, no Campeonato Municipal de Bocha. BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação N°087/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que estude a possibilidade de colocação de sinalização de estacionamento para idosos e deficientes em frente às instituições financeiras Banrisul e Sicredi, também em frente à Unidade Básica de Saúde (centro) e demais prédios públicos, com o objetivo de atender a legislação e proporcionar o direito tanto dos idosos como também das pessoas portadoras de deficiência. SANDOR FABIANO BORSTMANN: Indicação N°088/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que seja instalado câmeras de segurança na Escola Municipal de Ensino Infantil - EMEI Tia Clara. Requerimento N°006/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, através do Setor Competente, esclareça como esta o andamento do atendimento da indicação N°026/2023, formalizada no dia 10 de abril do corrente ano por todos os vereadores, que se refere a criação de um Projeto de Lei para contratação de vigilante para atuar nas Escolas: David Unfer, Augusto Schultz, Carlos Muller e EMEI Tia Clara. CARLOS ALBERTO ALVES: Indicação N°089/2023 - Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que realizado a reforma e revitalização do campo Weiss Berg que fica localizado ao lado da ASSERCEB no Bairro Rio Branco. PAUTA: Projeto de Lei Nº085/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº085/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA
discussão. Projeto de Lei Nº086/2023 QUE- Autoriza abertura de crédito suplementar por redução de dotação. O Projeto de Lei Nº086/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº081/2023 QUE- Institui o Programa “Cerro Branco em Verso e Prosa” no Âmbito do Munícipio de Cerro Branco, e da outras Providências. O Projeto de Lei Nº081/2023 está em TERCEIRA discussão. ORDEM DO DIA: Emenda Modificativa de N°001/2023, a referida emenda modificativa foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Indicações de N°086/2023, N°087/2023, N°088/2023 e N°089/2023, as referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Requerimento de N°006/2023, o referido requerimento foi apresentado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. Moção de Parabenização de N°008/2023, a referida moção foi aprestada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Projeto de Lei de N°081/2023, após ter sido colocado em terceira discussão, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, foi aprestado, colocado em votação e aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: BRUNO LUCIANO RADTKE: Cumprimentou a todos, em seguida agradeceu a todos os colegas Vereadores pela aprovação do Projeto de Lei N°081/2023 de autoria do mesmo, Cerro Branco em Verso e Prosa, acredita que com a divulgação que será dada e o apoio do Executivo Municipal, das escolas, terão grande êxodo e conhecerão grandes escritores no Município. Ressaltou a ajuda que o mesmo teve no referido Projeto, da Vereadora Cátia de Paraíso do Sul, onde o Município já colocou o Projeto em prática e já obtiveram os vencedores e também o livro com os poemas e contos publicados, destacou que a Vereadora gostaria de ter vindo até a Casa para presentar com um exemplar do referido livro, mas a mesma irá vir em outra oportunidade. Comentou sobre os medicamentos que estão em falta na unidade básica de saúde, conversou com o Secretário de Saúde Ivan sobre essas faltas que estão ocorrendo, pois as empresas vencedoras do certame não estão entregando os referidos medicamentos, solicitaram que as mesmas fossem notificadas para que, se não entregarem os medicamento receberam a devida punição e assim, será chamada a segunda empresa colocada para fazerem a entrega dos medicamentos faltantes, para não prejudicar a população. Comentou que foi iniciado um trabalho indicado pela Casa, trabalho de recuperação da estrada da Linha Schultz e também troca de bueiros na mesma, destacou que recebeu uma informação da Secretária de Obras, da troca de bueiros que já foi realizada, destacou também que boa parte da referida estrada já foi cascalhada e o restante será feito nos próximos dias. Com relação à indicação que o mesmo apresentou para a Casa, referente ao estacionamento de idosos e também para as pessoas portadoras de deficiências físicas, ressaltou que é de grande necessidade e que este referido assunto já foi pauta na tribuna em outras sessões, espera que o Executivo tome providências, pois em frete aos bancos Banrisul e Sicredi e tantos outros prédios públicos, não existe uma sinalização para estacionamento tanto de idoso, quanto de deficiente, ressaltou mais uma vez da importância da sinalização em todos os lugares, tem que dar esta alternativa ao idoso e deficiente, sendo que existe no portal Gov Br, a possibilidade do idoso estar tirando a sua autorização de estacionamento, que não precisa mais ser feita através da secretaria, CRAS ou setor jurídiaco pode ser adquirida diretamente pelo portal, ressaltou que essa referida autorização para estacionamento do idoso vale em todo o território nacional, salientou ainda da importância de repassar essa
informação para que as pessoas tenham este conhecimento. Relatou que o coordenador da Defensoria Pública de Cachoeira do Sul, Dr. João Pedro fez contato, pois o mesmo juntamente com o Vice-prefeito visitaram e solicitaram a ele, a possibilidade da vinda da Defensoria Pública ao Município, fazendo o atendimento quinzenal ou mensal, na oportunidade os mesmos foram informados que fazem cerca de 24 meses que a Defensoria não atende fora de sua sede, mas que iriam conversar entre eles, uma maneira de facilitar o atendimento para a comunidade de Cerro Branco, ressaltou que teve o retorno do coordenador na última semana e combinaram que o CRAS que já fazia todo o serviço de receber munícipe, juntar a documentação, marcar horário, vai seguir fazendo, mas a diferença é que o Município vai contar também com um canal direto com a Defensoria Pública, onde a pessoa que precisar de um medicamento que não é fornecido e não está dentro da lista básica do SUS e o mesmo tiver toda a documentação necessária, a pessoa irá até o CRAS e a documentação será enviada para a Defensoria Pública, será agendado uma conversa por telefone com defensor público, não tendo mais a necessidade de estar se deslocando até Cachoeira do Sul e enfrentando filas, salientou que com isso facilitará a vida de todos, principalmente dos idosos que lutam por tantos medicamentos que não são oferecidos pelo SUS. Cumprimentou de forma especial a equipe da Cancha do Zinho pela conquista do Campeonato Municipal de Bocha, campeonato de indicação do mesmo, sendo que faziam este mesmo campeonato anos atrás e se via que as pessoas queriam novamente este envolvimento, parabenizou a equipe de Bar do Zinho e todas as equipes que participaram deste referido campeonato que movimentou a população, destacou que o Vereador Emir esteve representando a Casa na grande final. Finalizou agradecendo aos professores e alunos do Colégio Estadual Cerro Branco por compareceram na Casa, para conhecerem um pouco da Câmara Municipal e os Vereadores que representam o Município e quem sabe um dia terão algum destes alunos como candidato, pois a política na idade dos jovens não é valorizada, mas sem a política nada funciona, através da política que são criadas as leis, as leis são melhoras ou piores dependendo de quem está assinando e votando elas, por isso a necessidade de se fazer a melhor escolha. CARLOS ALBERTO ALVES: Cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre a indicação que o mesmo apresentou referente à reforma e revitalização do campo Weiss Berg que fica localizado ao lado da ASSERCEB no Bairro Rio Branco, embasada na indicação que o Vereador Bruno fez em relação ao campeonato de bocha, pois os campeonatos do Município estão focados somente no futebol de salão, salientou que os campeonatos de futebol 7 e 5 que ocorriam anos atrás, aconteciam no campo Weiss Berg no Bairro Rio Branco, onde contava com vestiários e uma infraestrutura boa, ressaltou que a revitalização do referido campo irá beneficiar o Bairro Rio Branco para a prática de exercícios e também quem sabe a partir do próximo ano retomem as atividades, campeonatos e eventos no referido local. Agradeceu a presença de todos os professores e alunos, ressaltou que ficou emocionado de ver tantos alunos que lhe chamam de tio desde pequenos, quando o mesmo trabalhava no transporte escolar. Salientou que faz das palavras do colega Vereador Bruno, da importância dos jovens acompanharem a política no Município, para assim terem uma visão de como é o trabalho dos vereadores, agradeceu de coração a presença de todos e aos professores que tiveram essa inciativa de trazer os alunos ate a Câmara de Vereadores. SANDOR FABIANO BORSTMANN: Cumprimentou o senhor presidente, colegas vereadores, alunos e professores do Colégio Estadual Cerro Branco, pessoas que estavam assistindo a  

sessão. Ressaltou que é uma satisfação receber o Colégio na Casa, pois os jovens desde cedo devem conhecer e acompanhar os trabalhos realizados pelo Legislativo e também pelo Executivo do Município, contribuindo com sugestões e propostas que sejam necessárias para o Município, bem como verificar o que está sendo feito, pois muito em breve alguns dos alunos que estavam presentes poderão estar ocupando estes cargos. Primeiramente comentou a respeito da indicação que o mesmo fez, referente à instalação de câmeras de segurança na Escola Municipal de Ensino Infantil EMEI Tia Clara, pois a escola não possui estes equipamentos e, no ponto de vista do mesmo é de extrema importância para a segurança, tanto dos funcionários, professores, mas principalmente dos alunos da EMEl, que são crianças de seis meses à três anos e onze meses de idade que frequentam a escola, e com certeza também trará mais tranquilidade aos pais ou responsáveis que deixam seus filhos na EMEI tia Clara. Também comentou sobre o requerimento N°006/2023, que o mesmo fez, referente à indicação de N°026/2023 de 10 de abril de 2023, que foi realizada por todos os Vereadores, para que fosse criado um Projeto de Lei para contratar vigilantes para fazer a segurança das escolas municipais David Unfer, Augusto Schultz, Carlos Müller e EMEl Tia Clara e que até o momento não foram atendidos, salientou que muitos cargos são criados pelo Executivo e infelizmente o de vigilante escolar não veio para a Casa para a aprovação, e com certeza seria aprovado por unanimidade, pois é um cargo de fundamental importância para a segurança das crianças, adolescentes, funcionários e professores. Pediu ao Executivo envie o Projeto de Lei para criar o referido cargo, pois não adianta discutir sobre o assunto somente depois que tragédias aconteçam, como já infelizmente aconteceu em outros locais e que sempre com o passar do tempo o assunto é deixado de lado, até um novo fato acontecer para o assunto entrar em discussão novamente, o que é inadmissível o que justifica a criação do referido cargo o mais breve possível. Também aproveitou a oportunidade para agradecer, assim como já fez o Vereador Jaques na sessão passada, ao Senador Luis Carlos Heinze do Progressista, no qual o mesmo é filiado, agradeceu por mais um recurso destinado ao Município de Cerro Branco no valor de R$286.050,00 para a construção de três pontes nas localidades de: Linha São Luiz, Linha Santo Antônio e Linha Alta de Baixo. Por fim, agradeceu a presença de todos.  EMIR EMÍLIO LANGE: Inicialmente cumprimentou a todos e na sequência comentou sobre a indicação que o mesmo fez referente à construção de uma ponte pênsil, próximo à propriedade de Laurindo Bredow, na localidade do Rincão Bonito, destacou que já fez esta mesma indicação no começo do ano e que até o então momento não foi realizada, destacou que conversando com o morador o mesmo lhe questionou para que no verão, se o Executivo faça a construção desta ponte pênsil, pois durante o inverno foi difícil à trafegabilidade dos moradores da localidade, fez a indicação para reforçar mais uma vez este pedido, para que o Executivo tome uma atitude e realize este serviço. Também comentou sobre o campeonato de bocha que o mesmo acompanhou vários finais de semana, destacou que só não compareceu na cancha da Santo Osvlado, mas que nas demais compareceu em todas, e que também acompanhou as duas finais, a primeira na cancha do Zinho e a segunda final da cancha do Márcio, parabenizou a Secretária Schila pela organização do campeonato de bocha, parabenizou todas as equipes pela participação e pelo excelente campeonato, parabenizou em especial a cancha do Márcio, equipe vice-campeã e a cancha do Bar do Zinho equipe campeã. Finalizou agradecendo a presença do Senhor Ivo, alunos e professores do Colégio Estadual que compareceram na Casa. JAQUES DANIEL AULER: Cumprimentou a todos, em especial aos alunos do ensino médio do Colégio Estadual, destacou que foi uma bela inciativa a dos professores em trazer os alunos até a Casa, para os Vereadores poderem apresentar e explanar um pouco do trabalho feito no Município, muitos não sabem qual o papel do Vereador no Município, muitos acham que o Vereador é encarregado por executar obras, fazer pontes, mas o trabalho do Vereador é fazer as indicações para o Executivo executar os pedidos dos Vereadores, são os Vereadores que aprovam os Projetos de Leis, destacou que os Vereadores fazem seu trabalho em conjunto, para o bem do Município, agradeceu mais uma vez a presença de todos. Parabenizou a cancha do Bar do Zinho pela vitória do Campeonato Municipal de Bocha, parabenizou também a todas as outras equipes que participaram, a intenção do referido campeonato era uma integração entre as equipes e a comunidade em geral, mostrando a união dos Munícipes em prol do esporte. Fez uma explanação sobre o repassa da Câmara para o Executivo, para a campanha da Associação do Comércio e Indústria, vamos Crescer Juntos Comprando em Cerro Branco, onde vai ser sorteada uma moto 0km/h no valor de R$18.000,00, sendo que a Casa repassou o valor de R$9.000,00 para a aquisição da motocicleta para ser sorteada no dia 26 de dezembro do corrente ano. Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a Sessão, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia 13 de novembro às 19 horas e 30 minutos. A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler e secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke.
